Пояснительная записка к плану внеурочной деятельности

по направлениям развития личности

МБОУ Лицей г.Бирска на 2020-2021 учебный год

СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
План внеурочной деятельности является оптимизационной моделью и обеспечивает введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта, основного общего образования и определяет общий и максимальный объем нагрузки обучающихся в рамках внеурочной деятельности, состав и структуру направлений и форм внеурочной деятельности по классам. При разработке плана использовались следующие документы:

· Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (приказ Минобрнауки России от 17.12.2010. №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»);

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обуче​ния в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированного Министерст​вом юстиции Российской Федерации 03.03.11г., регистрационный №19993;

· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г.);

· Письмо Минобрнауки РФ от 19.04.2011 № 03-255 «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»;

· Письмо Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 г. № 03-2960.

Современные процессы, происходящие в жизни нашего общества, привели к процессу формирования и реализации современной модели образования. Согласно ФГОС нового поколения успешность современного человека определяют ориентированность на знания и использование новых технологий, активная жизненная позиция, установка на рациональное использование своего времени и проектирование своего будущего, здоровый и безопасный образ жизни. Инновацией в структуре базисного образовательного плана нового ФГОС выступает то, что в нем выделено три раздела: инвариантная часть, вариативная часть и внеурочная деятельность обучающихся, осуществляемая во второй половине дня. В новом ФГОС воспитание рассматривается как миссия образования, как ценностно ориентированный процесс. Оно должно охватывать собой все виды образовательной деятельности: учебную - в границах разных образовательных предметов и внеурочную. Внеурочная деятельность обучающихся объединяет все виды деятельности школьников, (кроме учебной деятельности), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации.
Целью внеурочной деятельности в образовательном учреждении является создание условий для самоопределения, самовыражения учащихся, проявления и развития их способностей. Внеурочная деятельность решает следующие задачи:
· удовлетворение индивидуальных познавательных потребностей и интересов учащихся;
· развитие способностей и склонности учащихся;
· формирование интеллектуальной, эмоциональной, волевой сфер личности;
· формирование ключевых социальных компетенций;
· обеспечение успешной адаптации ребенка в социуме.
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
· духовно-нравственное,
· обще-интеллектуальное,
· общекультурное,
· спортивно-оздоровительное,
· социальное.
Духовно-нравственное направление представлено занятиями по основам духовно-нравственной культуры народов Росси, цель которых - воспитание патриотического созна​ния школьников, формирование основ нравственного поведения, определяющего отноше​ние личности с обществом и окружающими, воспитание нравственности, патриотизма уче​ников, любви к Родине, становление гуманистических и демократических ценностей ориен​тации. Занятия включают посещение музеев, разнообразные экскурсии и прогулки, про​смотр видео и кинофильмов, организацию бесед, дискуссий, внеклассных и внешкольных праздников и т.д.
Данное направление реализуется посредством курса «Духовно-нравственные ценности в русской культуре».
Обще интеллектуальное направление ориентировано на развитие познавательных интересов детей, расширение их культурного кругозора, развитие интеллектуальных спо​собностей. В рамках данного направления организуются кружки создающие условия для развития у детей познавательных интересов, формирующие стремление ребенка к размыш​лению и поиску. Учащиеся достигают значительных успехов в своем развитии и эти умения применяют в учебной работе, что приводит к успехам в школьной деятельности. Формы проведения занятий разнообразные - викторины, конкурсы, познавательные игры, олимпиады, интеллектуальные марафоны, предметные недели.
Данное направление реализуется посредством курсов «Параметры с нуля. Просто о сложном», «Математическая физика.
Общекультурное направление внеурочной деятельности создает условия для твор​ческого развития школьника, его самореализации, само проявления, культурного развития. Может осуществляться в форме занятий, которые предполагают выполнение детьми раз​личного рода рисунков, подготовку праздников, активное вовлечение учащихся в экскурси​онную деятельность.
Данное направление реализуется посредством курса «Этикет общения».
Социальное направление позволяет реализовать компетентностный, личностно-ориентированный, деятельностный подходы к формированию личности, которая имеет активную гражданскую позицию и которая готова к самостоятельному, ответственному решению жизненных и профессиональных проблем, способной к самоопределению, к активной творческой деятельности в социуме. Для реализации данного направления могут использоваться следующие формы работы: рассказ, сообщение, беседа, экскурсии, презентация, практические занятия, продуктивные игры, ярмарки, исследовательские проекты и т.д.
Данное направление реализуется посредством курса «Химия в быту».
Спортивно-оздоровительное направление создает условия для и мотивирует обучающихся на ведение здорового образа жизни, формирует потребность сохранения физического и психического здоровья как необходимого условия социального благополучия и успешности человека.
Данное направление реализуется посредством секции «Волейбол».
При организации внеурочной деятельности обучающихся могут использоваться возможности учреждений дополнительного образования, культуры, спорта зависимости от желания родителей (законных представителей).

Внеурочная деятельность организована на основе реализации рабочих программ, разработанных руководителями объединений.

Также соблюдается основные здоровье-сберегающие требования к осуществлению урочной деятельности:

•
форма проведения занятий отличная от урока;

•
соблюдение динамической паузы между учебными занятиями по расписанию и внеурочной деятельностью в лицее.

Таким образом, план внеурочной деятельности на учебный год создаёт условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся.

План внеурочной деятельности по направлениям развития личности рассмотрен на расширенном заседании педагогического совета лицея в присутствии родительского комитета и ученического комитета (протокол №6 от 28.05.2020г.)
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