Пояснительная записка к учебному плану

МБОУ Лицей г.Бирска на 2020-2021 учебный год
СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (Х класс)
Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска составлен на основе следующих нормативных документов:

· «Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012г. № 143 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;
· Закон Республики Башкортостан «Об образовании в Республике Башкортостан» от 01.07.2013г. №696-з;

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированного Министерством юстиции Российской Федерации 03.03.11г., регистрационный №19993;

· Закон Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» от 25.10.1991г. № 1801-1;

· Закон Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» от 15.02.1999г. № 216-з;

· Устав МБОУ Лицей г.Бирска;

· Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ Лицей г.Бирска.

Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска для 10 класса ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования, составлен в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования нового поколения (далее – ФГОС СОО) и обеспечивает исполнение ФГОС СОО. Учебный план основного общего образования ориентирован на продолжительность учебного года в 35 учебных недель в 10 классе. Продолжительность урока – 45 минут. Режим работы в основной общеобразовательной школе – пятидневная рабочая неделя. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель.

В соответствие с Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» содержание образование в МБОУ Лицей г.Бирска определяется участниками образовательных отношений, основной образовательной программой среднего общего образования. Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска составлен с учетом образовательных потребностей и запросов учащихся и их родителей (законных представителей) и обеспечивает духовно-нравственное развитие, воспитание и качество подготовки учащихся.

Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска обеспечивает исполнение ФГОС СОО и определяет максимальный объем учебной нагрузки учащихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам.

Учебный план обеспечивает реализацию следующих приоритетных задач в аспекте формирования содержания образования:

- обеспечить развитие общих учебных умений, навыков и способов деятельности обучающихся;

- расширить возможности социализации учащихся, их социальной адаптации;

- обеспечить реализацию профильной подготовки учащихся, изучение отдельных предметов на профильном уровне.

Учебный план обеспечивает создание условий для самоопределения и творческого развития личности, содействует общественному и гражданскому самоопределению обучающихся.

Принципы построения учебного плана предусматривают изучение обязательных учебных предметов: учебных предметов по выбору из обязательных предметных областей, дополнительных учебных предметов, курсов по выбору и общих для включения во все учебные планы учебных предметов, в том числе на углубленном уровне.

Базовые образовательные учебные предметы – учебные предметы федерального государственного образовательного стандарта, направленные на завершение общеобразовательной подготовки учащихся. Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются «Литература», «Родной язык», «Иностранный язык», «История», «Астрономия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности». Предметы для углубленного изучения естественно-научного профиля «Математика», «Физика», «Химия». Часть, формируемая участниками образовательных отношений, состоит из учебных предметов: «Русский язык», «Информатика», «Обществознание», «Биология», «География», «Экология родного края».

В предметной области «Русский язык и литература» изучается учебный предмет: литература. Учебный предмет «Литература» способствует формированию у учащихся системы знаний о художественной литературе разных эпох, литературных направлениях, индивидуальном авторском стиле. Изучение предмета формирует умение анализировать тексты разной функционально – стилевой и жанровой принадлежности.

Изучение предметной области «Родной язык и родная литература» направлено на развитие языковой компетентности, коммуникативных умений, диалогической и монологической речи. В ходе изучения родного языка формируются речевые способности учащегося, культура речи, интерес к родному языку, трепетное отношение к национальной культуре, традициям и обычаям родного края. Учебный предмет «Родной язык» реализуется на татарском языке и русском языке.

В предметной области «Математика и информатика» изучается углубленно учебный предмет «Математика», который состоит из двух предметов «Алгебра и начала математического анализа» и «Геометрия». В результате изучения предметной области «Математика и информатика» обучающиеся развивают логическое и математическое мышление, получают представление о математических моделях; овладевают математическими рассуждениями; учатся применять математические знания при решении различных задач и оценивать полученные результаты; овладевают умениями решения учебных задач; развивают математическую интуицию; получают представление об основных информационных процессах в реальных ситуациях.

В предметной области «Иностранные языки» изучается учебный предмет: английский язык. Изучение учебного предмета «Иностранный язык» ориентировано на применение знаний, умений и навыков в учебных ситуациях и реальных жизненных условиях. Изучение предмета позволяет сформировать у учащихся коммуникативную иноязычную компетенцию для успешной самореализации как инструмента межкультурного общения в современном поликультурном мире, обеспечивает освоение английского языка на функциональном уровне. При проведении занятий по иностранным языкам осуществляется деление класса на две группы при наполняемости 25 и более человек.

В предметной области «Естественно-научные предметы» изучаются на углубленном уровне учебные предметы «Физика», «Химия» и на базовом уровне - «Астрономия». Изучение предметной области «Естественнонаучные предметы» обеспечивает формирование целостной научной картины мира; понимание возрастающей роли естественных наук и научных исследований в современном мире, постоянного процесса эволюции научного знания; овладение научным подходом к решению различных задач; воспитание ответственного и бережного отношения к окружающей среде.

В предметной области «Общественные науки» изучается учебный предмет «История». Учебный предмет «История» является интегрированным и включает изучение предметов «История России» и «Всеобщая история». Изучение предмета позволяет обучающимся овладеть комплексом знаний об истории России и человечества в целом, представлениями о закономерностях исторического процесса, сформировать у обучающихся умения вести диалог, обосновывать свою точку зрения в дискуссии по историческим вопросам.

В предметной области «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» изучаются учебные предметы «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности». Занятия по физической культуре направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика. Преподавание третьего часа предмета «Физическая культура» проводится за счет внеурочн6ой деятельности. Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) формирует у обучающихся безопасность жизнедеятельности на основе понимания необходимости защиты личности, общества и государства посредством осознания значимости безопасного поведения в условиях чрезвычайных ситуаций, убеждения в необходимости безопасного и здорового образа жизни, антиэкстремистской и антитеррористической личной позиции, нетерпимости к действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни человека.

Индивидуальный проект выполняется обучающимися в течении одного или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом, и должен быть представлен в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, инновационного, конструкторского, инженерного и т.п.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, предусмотренная составлена с учетом образовательных потребностей и запросов учащихся и их родителей (законных представителей), и состоит из учебных предметов: «Русский язык», «Информатика», «Обществознание», «Биология», «География», «Экология родного края».

Учебный предмет «Русский язык» формирует у обучающихся систему знаний о нормах русского языка, изобразительно – выразительных возможностях языка, совершенствует умения учащихся анализировать текст с точки зрения наличия в нем основной и второстепенной информации, позволяет совершенствовать орфографические навыки, в том числе применительно к новому языковому материалу.

Изучение информатики позволяет формировать у учащихся готовность к информационно – учебной деятельности, выражающейся в умении применять средства информационных и коммуникационных технологий в любом предмете для реализации учебных целей и саморазвития. При изучении информатики осуществляется деление класса на две группы при наполняемости 25 и более человек.

Интегрированный учебный предмет «Обществознание» включает разделы «Экономика» и «Право». Уроки обществознания (включая экономику и право) создают условия для формирования у обучающихся умений обобщать, анализировать, оценивать информацию: теории, концепции, факты, имеющие отношение к общественному развитию и роли личности в нем.

Учебный предмет «Биология» позволяет сформировать у учащихся представления о роли и месте биологии в современной научной картине мира, овладеть понятиями и представлениями о живой природе, ее уровневой организации и эволюции.

Учебный предмет «География» направлен на формирование знаний о составе современного комплекса географических наук, освоение знаний об основных географических понятиях, географических особенностях природы, населения, хозяйства разных территорий. Изучение предмета позволяет учащимся овладеть умениями ориентироваться на местности, использовать географическую карту, и статистические материалы в ней.

В учебный план включен региональный (национально-региональный) компонент, который представлен изучением предмета «Экология родного края».

Соотношение обязательной части ООП СОО и части,
 формируемой участниками образовательных отношений

	Классы
	Учебная деятельность (по учебному плану)
	Внеурочная деятельность

	
	Обязательная часть
	Часть, формируемая участниками образовательных отношений

	10
	26 х 35 = 910
	8 х 35 = 280
	9 х 35 = 315

	Итого на реализацию ООП СОО
	910ч. (60%)
	595ч. (40%)

	
	1505ч.


Промежуточная аттестация в 10 классе
Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в соответствии с положением «О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся». Текущий контроль знаний, умений и навыков, обучающихся 10-11 классов, осуществляется по пятибалльной системе. Отметки выставляются учителями в классные журналы и дневники обучающихся. Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме итогового контроля 1 раз в год в качестве контроля освоения учебного предмета, курса, дисциплины (модуля), формой которой являются итоговые контрольные работы, комплексные работы, диагностические работы, ВПР, тестирование, собеседование. Обязательная промежуточная аттестация учащихся 10 класса включает в себя экзаменационные работы в тестовой форме по математике, русскому языку и одного предмета по выбору обучающегося. Материалы экзаменационных работ разрабатываются педагогическими работниками и утверждаются на научно-методическом совете. Освоение среднего общего образования обучающихся 11 классов оканчивается государственной итоговой аттестацией.
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