Пояснительная записка к учебному плану

МБОУ Лицей г.Бирска на 2020-2021 учебный год

СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (XI класс)
Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска составлен на основе следующих нор​мативных документов:

· Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный базисный учебный план, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.04г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для об​разовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· Закон Республики Башкортостан «Об образовании в Республике Башкорто​стан» от 01.07.2013г. №696-з;

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обуче​ния в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированного Министерст​вом юстиции Российской Федерации 03.03.11г., регистрационный №19993;

· Закон Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» от 25.10.1991г. № 1801-1;

· Закон Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкорто​стан» от 15.02.1999г. № 216-з;

· Устав МБОУ Лицей г.Бирска.

Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска для XI классов ориентирован на продолжительность учебного года в 34 учебных недели. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель.
В соответствие с Законом Российской Федерации «Об образовании в Рос​сийской Федерации» учебный план МБОУ Лицей г.Бирска учитывает образова​тельные потребности и запросы учащихся и их родителей (законных представите​лей) и обеспечивает духовно-нравственное развитие, воспитание и качество под​готовки учащихся.

Учебный план МБОУ Лицей г.Бирска обеспечивает исполнение федераль​ного компонента государственного образовательного стандарта и определяет мак​симальный объем учебной нагрузки учащихся, состав учебных предметов, рас​пределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам.

Среднее общее образование – завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию учащихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально-грамотной и социально-мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения.

Профильное обучение – средство дифференциации и индивидуализации обучения, которое позволяет за счет изменений в структуре, содержании и орга​низации образовательной деятельности более полно учитывать интересы, склон​ности и способности учащихся, создавать условия для образования старшекласс​ников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в от​ношении продолжения образования. При этом существенно расширяются воз​можности выстраивания учащимся индивидуальной образовательной траектории.

Переход к профильному обучению позволяет:

· создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников, построения индивидуальных образовательных программ;

· обеспечить углубленное изучение отдельных учебных предметов;

· установить равный доступ к полноценному образованию разным категориям учащихся, расширить возможности их социализации;

· обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием.

Учебный план XI классов состоит из трех частей: федерального компонента (базовых и профильных учебных предметов), регионального (национально​регионального) компонента и компонента общеобразовательного учреждения.

Базовые общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы фе​дерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной под​готовки обучающихся.

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «История», «Обществознание (включая экономику и право)», «Биология», «География», «Хи​мия», «Информатика и ИКТ», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

В качестве «Иностранного языка» изучается учебный предмет иностранный язык (английский).

Учебный предмет «История» изучается синхронно параллельно, отдельные темы – интегрировано и включает материалы курсов «История России» и «Всеобщая история».

Учебный предмет «Обществознание» является интегрированным курсом с изучением разделов «Экономика» и «Право» на базовом уровне.

Учебные предметы «Биология», «География», «Химия», «Информатика и ИКТ» изучаются на базовом уровне.

Профильные общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального компонента повышенного уровня, определяющие специализацию профиля обучения.

Профильными учебными предметами являются «Математика» и «Физика».

Учебный предмет «Математика» (состоящий из 6 часов в неделю) представлен следующими учебными предметами «Алгебра и начала математического анализа» (4 часа в неделю), «Геометрия» (2 часа в неделю).

Совокупность базовых и профильных общеобразовательных учебных предметов определяет состав федерального компонента федерального базисного учебного плана.

Региональный (национально-региональный) компонент и компонент обще​образовательного учреждения, формируемый участниками образовательных от​ношений, обеспечивает региональные особенности содержания образования и реализацию индивидуальных потребностей учащихся. Региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения МБОУ Лицей г.Бирска составлен с учетом образовательных потребностей и запросов учащихся и их родителей (законных представителей).

Региональный (национально-региональный) компонент в XI классах представлен учебным предметом «Родной язык и литература» (2 часа в неделю). В учебный предмет «Родной язык и литература» входит изучение родных языков: родной (татарский) язык и литература, родной (русский) язык и литература.

Компонент общеобразовательного учреждения, предусмотренный в XI классах, на основании права ведения образовательной деятельности, обеспечивающей дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по предметам технического или естественно-научного профиля и в связи с подготовкой к единым государственным экзаменам, дополнительно отведен на изучение учебных предметов: «Биология» (1 час в неделю), «Информатика и ИКТ» (1 час в неделю).

При проведении занятий по «Родному языку и литературе», «Иностранному языку», «Информатике и ИКТ» осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится в соответствии с положением «О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся» в качества контроля освоения учебного предмета, курса, дисциплины (модуля). Освоение среднего общего образования обучающихся 11 классов оканчивается государственной итоговой аттестацией.
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